
ATA Nº 860 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 9ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 

10 DE MARÇO DE 2026. 

Aos dez dias de março de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, o Presidente 

Miguel deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos 

internautas da página do Facebook da Câmara, destacando a ausência da 

Vereadora Francieli. Após a aprovação da Ata Nº 859 da Sessão Ordinária 

anterior, e aberta as inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da 

Ordem do Dia: Projeto Nº 18/2026. Autoriza concessão de incentivo para a 

produtora rural Claudete Regina Ferron Sabedot, diante de investimentos na 

bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Martinello destacou que o projeto 

trata de um incentivo à produtora rural, envolvendo investimento na aquisição de 

uma ensiladeira, no valor de R$ 238 mil reais, com incentivo municipal de R$ 

19.040,00, aprovado pelo Conselho da Agricultura. O Vereador ainda salientou 

a importância do apoio ao setor agrícola e manifestou-se favorável ao projeto. 

Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 19/2026. 

Autoriza concessão de incentivo para a produtora rural Fabiana Perondi, diante 

de investimentos na bacia leiteira, e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Josiane destacou 

a importância do apoio ao setor agrícola e aproveitou a ocasião para parabenizar 

as mulheres, especialmente as produtoras rurais jovens, ressaltando o exemplo 

de dedicação, amor ao agronegócio e orgulho pela origem. Enfatizou que o 

projeto vai além do incentivo financeiro, servindo também como motivação para 

outros produtores, principalmente mulheres, a continuarem investindo e se 

desenvolvendo no meio rural. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 20/2026. Autoriza concessão de incentivo para o 

produtor rural Valdir Muller, diante de investimentos na fruticultura, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o 

Vereador Rogério Martinello declarou que o projeto trata de um incentivo a 

investimento de produtor no município, com aporte total de R$ 8.970,00, sendo 

R$ 3.588,00 de incentivo. O Vereador destacou a importância de apoiar quem 

investe no município, incentivando outros produtores a também aplicarem 

recursos e permanecerem na atividade rural. Seguidamente o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 21/2026. Autoriza concessão de incentivo 

para o produtor rural Leonir Sidinei Metzger, diante de investimentos na 

fruticultura, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Antonio declarou que o projeto em 

discussão trata da concessão de incentivo a produtor, onde o investimento 

realizado contempla melhorias, com apoio do município por meio de incentivo 

financeiro aproximado de R$ 2.244,00. O Vereador destacou que o investimento 

contribui para o desenvolvimento do município e do setor produtivo, 

manifestando-se favorável ao projeto. A Vereadora Marli destacou que não se 

manifestou anteriormente para falar de forma conjunta sobre os projetos de 



incentivo, aproveitando para parabenizar os produtores beneficiados e suas 

famílias, reconhecendo a coragem e o esforço diante das dificuldades 

enfrentadas, especialmente nos setores do leite e da fruticultura. Ressaltou a 

importância desses investimentos para o desenvolvimento do município, 

geração de renda e permanência das famílias no meio rural. Enfatizou que, 

mesmo diante dos desafios, os produtores seguem acreditando em dias 

melhores. Ato contínuo o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

22/2026. Atribui denominação a Prédio Público e dá outras providências. A 

Comissão de Obras Públicas e Nomenclatura de Ruas destacou-se favorável. 

Em discussão, a Vereadora Marli destacou, de forma emocionada, a importância 

de Vicente Daronch, ressaltando sua atuação e dedicação ao desenvolvimento 

do município, especialmente sua luta em causas importantes, como a questão 

das barragens. Assim, considera justa a homenagem com a denominação do 

Centro de Convivência Vicente Daronch. Também mencionou a nomeação da 

Praça Municipal da Cidade Alta como Irma Menegaz Fontana, reconhecendo a 

relevância dessas pessoas para a comunidade. Por fim, reforçou que se trata de 

uma homenagem merecida, sendo favorável ao projeto. O Vereador Cassiano 

manifestou-se favorável ao projeto, reforçando a importância das homenagens 

propostas. Destacou que Vicente Daronch foi um dos fundadores do grupo da 

terceira idade do município, o que torna ainda mais justa a denominação do 

Centro de Convivência com seu nome. Também ressaltou a relevância de Irma 

Menegaz Fontana, especialmente pela contribuição relacionada à área onde 

será a nova praça municipal. Por fim, afirmou que ambas as homenagens são 

merecidas, declarando seu apoio ao projeto. Em seguida o projeto foi aprovado 

por unanimidade. Projeto Nº 23/2026. Autoriza a convocação de professor em 

regime suplementar, de acordo com o artigo 26, da Lei nº 377/2002. A Comissão 

de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Rogério Antonio 

destacou que o projeto trata da ampliação da carga horária de um professor de 

matemática, já contratado, para suprir a falta desse profissional nas escolas. A 

medida busca garantir que os alunos não fiquem sem aulas, diante da dificuldade 

de contratação de novos professores, permitindo que o docente atenda a 

demanda com até 22 horas semanais. O Vereador manifestou-se favorável ao 

projeto, destacando a importância de assegurar a continuidade do ensino. 

Seguidamente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 24/2026. 

Autoriza ampliar carga horária de profissionais contratados para atender 

necessidade excepcional e temporária, e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli declarou que 

o projeto trata da ampliação da carga horária de um professor, com acréscimo 

de 20 horas semanais, devido à demanda do turno integral nas escolas 

municipais. A medida visa garantir que o professor possa acompanhar a turma 

nos dois períodos, assegurando a continuidade e qualidade do ensino. A 

Vereadora destacou a preocupação da Secretaria de Educação e do Executivo 

em manter professores suficientes em sala de aula. Em seguida o projeto foi 

aprovado por unanimidade. Projeto Nº 25/2026. Autoriza realizar contratações 



temporárias para atender necessidade excepcional e temporária, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a 

Vereadora Josiane declarou que o projeto trata da destinação de recurso 

estadual de R$ 8 mil reais, proveniente do programa Rede Bem Cuidar, para o 

município. O valor será utilizado para a contratação de um enfermeiro, visando 

melhorar o atendimento na unidade básica de saúde, que atualmente conta com 

apenas um profissional, especialmente em casos de férias ou ausência. A 

proposta busca qualificar os serviços de saúde e garantir melhor assistência à 

população. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Não havendo 

mais projetos para discussão, o Presidente estendeu os convites para a 

programação de aniversário do município, que completa 34 anos no dia 20 de 

março. Entre as atividades destacam-se: evento do Dia da Mulher, torneio de 

vôlei, palestras, atividades da terceira idade, jogo comemorativo, jantar baile de 

aniversário e inauguração da praça na Cidade Alta. Além disso, terá festa na 

Capela São Paulo, no domingo dia 15 de março. Também foi deixada uma 

mensagem em homenagem ao Dia da Mulher, valorizando sua importância na 

sociedade. Por fim, convocou a próxima sessão ordinária para o dia 25 de março 

de 2026, às 19h, e declarou encerrada a sessão. Posteriormente, foi lavrada a 

presente ata que após lida e discutida, será assinada pelos Vereadores 

presentes. Sala de Sessões, em dez de março de dois mil e vinte e seis. 


